

# 你我他 共爱和谐周口

## —周口中心城区产城融合升级发展纪略

(上接 A02 版)

### 十件民生工程 打造宜居之都

这个夏天,周口人微信圈里很热的一个话题是:坐着火车去青海湖。7月1日起,周口新增一列发往青海西宁的特快旅客列车。像这样通车的好消息,最近几年已经让周口人兴奋了好几回。火车进北京、上海、广州、青岛、重庆……周口人发现,火车能够直达的城市,以前掰起手指就能算过来,现在越来越多,必须要看列车运行表,才知道周口的列车会到达哪个城市。而早在去年,周口就成为全国为数不多的列车始发直达4个直辖市的地级市之一。偏居豫东而直达天下,周口之幸哉!

相对于打通外界通道的一朝之功,改善周口中心城区人居环境、提升民生福祉是更为持久也更为艰难的事情。近两年来,市委、市政府在制定全市十大民生工程的同时,还着力确立“中心城区十件民生实事”,有效提升了城市形象,提高了居民幸福感指数。

2014年中心城区十件民生实事:新建改建两所中学、一所小学、两所幼儿园,扩建四中、七中和六一路小学;开工建设东新区日供水能力7.5万吨的水厂及配套管网,改造老水厂和老城区破旧供水管网;改造、硬化、亮化中心城区16条小街小巷,购置11台大型道路清扫、洒水车辆,14台垃圾车,用于中

心城区保洁;建设10座小型饮食市场和小型蔬菜市场;新建改造8座垃圾中转站、10座公厕;添置20台公交车辆;建成周口市600张床位的老年护理院一期工程(300张床位);贯通中心城区八一大道、五一路;增开周口—上海旅客列车;建成周口客运总站。

一件件“民生实事”把提升群众生活质量落到实处。周口至上海、重庆列车开通,新周口火车站、周口客运总站投入使用,中心城区“三校两园”项目、5所医院项目、老水厂和老城区供水管网项目都进展顺利……市民切身感受到,中心城区市场规范了,垃圾减少了,道路更畅通了,公共设施更完备了,越来越有城市味了。

今年中心城区十件民生实事同样令人振奋鼓舞:新建和改扩建1所小学、1所中学和5所幼儿园,新建1所特殊教育学校;新建5个以上社区养老服务示范点,完成老年护理院二期工程建设;完成老水厂日供水5万吨提升改造工程和南水北调东新区水厂主体工程建设;新建改建3个健身园、2个健身广场,建成投用老年人健身馆;新建和改造老城区5条道路,不断完善中心城区路网结构,完成7条道路路灯提升改造,实现夜晚亮灯照明;新建10个“两小市场”、16座公共厕所,逐步解决马路市场、占道经营、如厕难的问题;新建、改造10座垃圾中转站,新购置16辆垃圾清运车;新购置20辆公交车,新建50个公益自行车服务站点;完成50场周末公益剧场演出活动,改善市图书馆阅

览条件,新购各类图书5万册;实施洼冲沟中心城区段水系和水污染综合治理,改善中心城区人居环境。

纵观两年来中心城区十件民生实事,集中在城市卫生、教育扩容、市场建设、饮水安全、交通改善、文化惠民等方面上,这些民生实事的推进,有效改善了市民的工作生活条件,城市的服务保障能力有了新的提升,中心城区因此更加和谐宜居。

### 十大建设如火如荼 城区发展平衡推进

短短的几年,经济崛起、民生改善、形象提升,中心城区的变化就在当下。

2013年年底,我市召开了加快中心城区发展第一次推进会议,把中心城区崛起提高到事关周口发展全局的地位,以会战形式开展城乡一体化示范区开发、老城区改造提升、城区产业发展、商务中心区、文明城市创建等“十大建设”,擂响了中心城区建设发力提速的战鼓。

树立基础先行意识,加快推进基础设施建设。一年来,中州大道完成通车,八一大道、五一路、汉阳路全面打通,东外环路新建工程进展顺利,周西快速通道建成通车,周项快速通道开工建设,供水管网改造、污水管网及泵站改造正式实施,东新区南水北调水厂开工建设……这些项目的实施和完成,进一步提高了中心城区的综合承载能力。

项目建设风生水起。总投资200亿元的中原鞋都文化创意园项目落户中心城区。该项目实施后,将引进制鞋企业1000家以上,对拉大中心城区框架,促进以产兴城、产城互动将产生巨大推动作用。总投资260亿元的华耀商贸物流城一期顺利开盘,总投资45亿元的沙颍河10公里岸线100个码头项目建设有序启动……这些“大个头”项目相继落户周口,给中心城区产业发展提供了实实在在的支撑。

为改变中心城区“脏、乱、差、堵”的面貌,我市开展了城市管理攻坚战,建立完善市、区、办、社区四级城市管理网络。春季环境卫生集中整治、“四乱”小广告专项整治、市容环境集中治理、道路交通秩序整治、非法营运三轮车专项整治等一系列专项治理和集中整治活动,市城管委每月召开一次全会,每月进行一次集中点评、考核、奖惩的督导推进机制,让城市“脏、乱、差、堵”问题得到明显改善。

看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛,经过一年多的奋战,中心城区面貌已然改变。当前,我们要珍惜来之不易的局面,迎难而上,久久为功,促进中心城区的持续改善,使之成为全市经济社会发展的强劲引擎。

站在中心城区最高处——沙颍河岸边的兴旺塔顶端,极目四望,气象万千。中心城区的繁华、美丽、希望,尽收眼底。中心城区仿若一匹活力迸发的神骏,正引领古老而又现代的周口,追赶上跨越,奔出锦绣前程。

## 郑大一附院眼科专家曹木荣7月26日来周口市眼科医院义诊 我市近弱视孩子可接受免费诊疗

7月26日,郑州大学第一附属医院眼科专家曹木荣将来周口市眼科医院举行大型公益诊疗活动,帮助我市广大近弱视患儿解决视力难题。对此,我们就广大近弱视患儿家长所存在的疑惑对曹木荣做了一个专访。

### 孩子近视度数不断增长,怎么办?

曹木荣:孩子近视不容忽视,要矫正控制双管齐下

近年来,由于电子产品的普及,许多孩子小小年纪就近视三四百度,眼镜换了一副又一副,度数却一直在增长。针对家长的担心和疑惑,曹木荣说:“孩子一旦近视,如果仅仅佩戴框架眼镜,近视度数还会以每年75~150度的速度增长。所以,孩子近视了,绝对不可以掉以轻心,要阻止度数增长,必须矫正控制双管齐下。”

曹木荣说,目前国际上最先进的近视矫治

技术就是“角膜曲率复原技术”。“角膜曲率复原技术”在欧美已有30多年的临床实践,是目前国际上最先进、有效的非手术矫治近视的技术,是一种非手术物理性质的近视矫治技术。

### 非手术疗法,让近视孩子轻松摘镜

曹木荣解释说,人的角膜就是一个圆形球体,由于睫状肌疲劳压迫眼球,使圆形的眼球变为椭圆,角膜的曲率和弧度就发生了改变,图像无法在视网膜上形成聚焦点,看东西就是模糊的。“角膜曲率复原技术”就是通过物理的作用,让原本椭圆形的眼球重新恢复成正圆形,使角膜

的曲率和弧度重新复原,这样图像就又能正确地在视网膜上完成聚焦了,短时间内就能将近视矫正过来。也正是通过改变角膜曲率,这项技术可以有效地控制眼轴的继续拉长,从而,在短时间内就可以控制眼睛度数,防止度数继续增长。这样不仅可以矫正孩子的视力,还对控制其近视度数的发展有帮助。

在接受“角膜曲率复原技术”矫治后,金华(化名)小朋友的妈妈带着金华让曹木荣复查。复查结果让金华的妈妈喜出望外:“真没想到,曹主任的治疗方法这么神!距上次找曹主任诊疗已经过去大半年了,这期间孩子从没戴过眼镜,看远看近都很清晰,最主要的是这么久了,度数也没有增长。这下我可放心了!”

近视报名电话:0394-7850088

弱视报名电话:0394-7850099

### 孩子弱视一直没治愈,难道真的治不好吗?

5岁的马宇(化名)小朋友患有先天性弱视,视力只能达到0.2。多年来,马宇的妈妈一直带马宇四处求医,但是疗效并不明显,视力提升十分微弱。马宇的妈妈心灰意冷地说:“难道弱视真的治不好吗?孩子这么小,今后怎么办?”

### 弱视完全可以治愈,选对治疗方法是关键

在对马宇的视力做了全面检查后,曹木荣发现孩子还患有近视,情况比较复杂。针对马宇的视力情况,曹木荣为她制订了一套综合训练方案,让她在接受视功能训练的同时,进行视力矫正。经过一个多月的坚持治疗,马宇的视力轻轻松松地就达到了1.0。

当我们问及弱视的治疗方法时,曹木

荣摇摇头说:“弱视的治疗方法不能一概而论,因为每个孩子的视力情况都不一样,治疗的方法也要因人而异,最关键的是要找到适合每个孩子的具体治疗方法,这样才能以最快的速度将孩子的弱视从根本上治愈。”

### 万变不离其宗,治病要治本

我们了解到,作为青少年弱视治疗领域的权威专家,曹木荣有她自己独特有效的治疗方法。从医以来,曹木荣治愈了成千上万个弱视患者。她本着“治病治本”的理念为患者医治,采用综合治疗的方法对患者眼部的各部位细胞和视功能进行相应的刺激和调节,从而激活弱视患者眼部未发育完全的细胞,完善视功能,达到从根本上治愈弱视的效果。

### 曹木荣7月26日来我市举行义诊活动 预约报名火热进行中

为了帮助更多的孩子摆脱近弱视的困扰,周口市眼科医院特邀曹木荣7月26日到我市举行义诊。此次活动受到河南省近弱视防治基地的高度重视,将由河南省近弱视防治基地与周口市眼科医院针对近弱视青少年联合开展。现开通公益热线,近弱视孩子通过电话报名,可免挂号费、检查费、专家诊疗费,仅限前100名。提前报名预约的患者在义诊当天优先接受曹木荣的诊疗。

